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Ata da Quarta Sessao Ordinaria do segundo Biénio 2023/2024 

realizada na Camara Municipal de Otho D'água no dia 31 de 

março de 2023. 
Aos trinta e um dias do més de margo do ano de 2023 (dois mil e vinte e trés) as 19h 

10min, na Camara Municipal de Olho D'agua - PB, Casa Gadibete Cirilo de Carvalho, 

reuniram-se os Senhores vereadores para participarem de uma sessão presidida pelo 

Presidente João Batista de Melo. Dando inicio o Senhor Presidente cumprimentou a 

todos e declarou que em nome de Deus e do povo de Olho D'água, aberta e instalada 

a sessão, em seguida determinou ao 1º Secretário vereador Francisco Furtado de 

Araújo que fizesse a chamada nominal dos senhores vereadores, sendo verificada a 

presença dos seguintes Edis: Fernando Leite de Almeida, Francisco Furtado de 

Araújo, Joana Avelina de Almeida Macedo, João Batista de Melo, Jodo Batista 

Sampaio, José Simoa de Lima, Vandesson Barbosa de Araújo e Manoel Laurindo de 

Almeida, sendo verificado a ausência justificada do Vereador Weslley Willy Carvalho 

Caldas. Tendo quérum para deliberar, o Senhor Presidente passou a0 primeiro 

secretario para leitura da ata da sessão anterior, ata foi colocada em discursão, o 

vereador Manoel Laurindo de Almeida, solicitou retificação da ata, quando da 

chamada nominal da ordem do dia, o vereador Weslley Willy Carvalho Caldas estava 

ausente, questionou ainda se o regimento da casa permite que, O vereador Francisco 

Furtado de Araújo foi nomeado na mesma sessão que o vereador Wesley leu o Oficio 

que o vereador Francisco Furtado foi nomeado para ser lider da bancada, e que apos 

agues minutos O vereador Weslley primeiro secretario renunciou 0 cargo, 

automaticamente, a mesa nomeou o vereador Francisco Furtado como primeiro 

secretario, falou ainda que acha, que para que o mesmo não sofra judicialmente, e 

que esta havendo erro, e que não pode um membro só assumir dois cargos, primeiro 

secretéario e lider da bancada, e que isso era uma adverténcia, e que O presidente 

João Batista de Meloe o primeiro secretario podem responderem judicialmente, e que 

como parlamenta da casa esta chamando a atengéo para que o senhor presidente 

reveja a situagéo, a Vereadora Joana Avelina de Almeida Macedo, falou que esse 

questionamento foi feito na hora e que @ assessora juridica, se 0 vereador poderia 

assumir os dois cargos e que a assessoria havia leu o regimento e respondido que 

sim, o Vereador João Batista de Melo falou que no regimento na pagina sessenta e 

dois diz que na hora da renuncio do primeiro secretario, o presidente convoca um 

vereador para assumir a cadeira de primeiro secretario e que convocou O vereador 

Francisco Furtado para assumir o cargo de primeiro secretário, e que ele era o líder e 

que a Prefeita tinha que exonerar ele,equea prefeita já mandou exonerar o vereador 

chico como lider e nomeou o vereador Zezinho como lider da bancada e que em pouco 

tempo vai ser lido o oficio, e que foi feito tudo legalmente. Prosseguindo, o vereador 

José Simoa de Lima, falou que a renuncia se da automaticamente, e que O plenário é 

soberano, que automaticamente foi convocado O vereador Francisco Furtado e O 
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plenario que decidiu, o presidente João Batista de Melo, falou que perguntou aos 

outros vereadores se queriam assumir, e eles responderam que não, e que pode ate 

sofrer alguma adverténcia, mas acha que não, o vereador Manoel Laurindo de 

Almeida, falou que na sessdo onde o mesmo a mando da prefeita executiva, foi mando 

o oficio para a casa e que foi lido pelo primeiro secretario ainda em exercicio, 

nomeando o senhor Francisco Furtado lider da bancada, e que o Senhor presidente 

podia convocar qualquer um vereador menos o Senhor Francisco Furtado, que foi 

nomeado lider da bancada e que é só sua opinido, e que o Senhor presidente pode 

ter a sua, e que o vereador Francisco Furtado de Araújo nomeado lider da bancada 

pela prefeita Joana Sabino de Almeida Carvalho, e que apos a desisténcia do vereador 

Weslley, entregando o cargo, 0 Senhor automaticamente com seu juridico, com seu 

entendimento nomeou, mas que é sua adverténcia. Em ato continuo o vereador 

Francisco Furtado de Araújo, falou que na sessão anterior foi convocado para fazer 

parte de mesa para da continuidade na sessão e que agora está como primeiro 

secretario sendo exonerado, no entendimento que teve na sessão passada e pelo seu 

conhecimento, o mesmo teria encerrado a sessão e que não dependia do mesmo, 0 

vereador Manoel Laurindo perguntou ao vereador Francisco Furtado se o mesmo 

confirma e ouviu que a leitura do oficio que 0 nomeou como lider, o vereador orador 

confirmou que sim, mas que não assumiu. O vereador João Batista de Melo, 

Presidente, falo que quando o vereador Weslley renunciou o cargo de primeiro 

secretario, o presidente tem que convocar um vereador primeiro secretério para 

continuar os trabalhos e que imediatamente colocou para o plenario decidir, e que 0 

plenario decidiu que Chico poderia assumir a vaga de primeiro secretario, nao 

havendo mais quem queira discutir, a mesma foi colocada em votação, sendo 

aprovada por maioria, com voto contrário do vereador Manoel Laurindo de Almeida. 

Dando continuidade, o Senhor presidente passou para o primeiro se secretario, para 

fazer a leitura do oficio enviado pelo poder executivo nomeando o vereador Jose 

Siméa de Lima como lider da bancado. Prosseguindo, foi apresentado o projeto de 

resolugdo de n° 01/2023, que altera o art. 127 do regimento interno, de autoria da 

mesa, ndo havendo mais matéria a apresentar, o Senhor presidente passou para os 

oradores da tribuna, o vereador José Simda de Lima, cumprimentou a todos, e falou 

que recebeu uma mensagem da prefeita convidando para que 0 mesmo pudesse ser 

lider da bancada na casa, e que com a responsabilidade que tem a cumprir, assim 

como todos os colegas, e vendo 0 trabalho que vem desempenho no municipio, 

aceitou e agradeceu o reconhecimento e que fará de tudo para desempenhar com 

responsabilidade, solicitando a parte, o vereador Manoel Laurindo de Almeida, falou 

que nada contra a nomeação de um colega vereador para algum cargo, mas sim acha 

que tem que obedecer as regras da casa e que acho que 0 vereador orador não tenha 

relembrado que é de um determinado partido e que também não permite, e que O 

vereador é do Republicano e que a bancada da prefeita é outra sigla, e que também 

acha que o vereador é merecedor, mas que o mesmo está equivocado do cargo que 
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esta assumindo, O vereador orador agradeceu a adverténcia, e falou que não está 

saindo do partido e que apenas está sendo indicado para ser líder do governo, e que 

hoje está na situação e nada mais é que vossa excelência tenham assistido por ai, 

todos os dias Deputados, Senadores que são filiados a partido A e a partido B, fazer 

parte do governo, € que agrade pelaa adverténcia, mas acredita que nada muda. Em 

ato continuo a vereadora Joana Avelina de Almeida Macedo, cumprimentou a todos e 

falou que está reivindicando da secretaria de saude a licitação dos medicamento de 

pessoas cronicas, que são pessoas que recebe esse medicamento que não 

distribuídos pela farmácia básica, e que são medicamentos distribuídos pela 

prefeitura, e que o procuraram que se na casa tinha, e respondeu que a casa não 

tinha nada haver com a licitação e que tem quando vem oS pareceres e que 0S mesmo 

ja tinham conhecimentos, desde dezembro era para ter sido feito esta licitagéo, € que 

ate agora não foi feito esta licitação, e que a entrega destes medicamento néo estão 

sendo entregue porque a licitação não foi feita ainda, segundo o usuário disse que 

falou com Luzia, que é a secretaria tinha dito a licitação não havia sido feta e que são 

medicação que O pessoal não pode deixar de receber e que são medicação caras e 

que pede a senhora prefeita. Dando continuidade, o vereador Manoel Laurindo de 

Almeida, cumprimentou a todos e falou que gostaria que constasse em ata onde O 

vereador José Simôa de Lima aceitou assumir a lideranca da situag@o, e que traz a 

voz do povo por sua voz cobrando e que sabe que esta no periodo chuvoso, mas que 

tem muita gente cobrando melhoria nas estradas de bela vista ate riacho do meio que 

quem trafega e que os vereadores da situagdo possa cobrar e que sabe que esta no 

periodo chuvoso, mas que pode ter uma melhoria, e que pessoas ligam cobrando e 

que levem a conhecimento da prefeita para fazer uma melhoria nas estradas, e que a 

outra situagdo é através dos agricultores e que talvez tenham alguns deles possam 

perder seu ano de inverno por falta de corte de terras, e que tem certeza e que 

também os colegas vereadores recebem reclamagdes, e que 0S cortes de terras não 

estão sendo suficientes e que 0 numero de tratores são resumidos e pede para que a 

Senhora prefeito reveja a situação e sita ainda a situação da saúde, fala ainda que 

não é mais candidato a vereador em dois mil e vinte e quatro, mas que vai continuar 

na política e que continuará no grupo da oposição e que em outros mandatos poderá 

pleitear outro cargo de vereador, solicitando a parte o vereador João Batista de Melo, 

falou que a prefeita já havia começado a consertar as estradas e que o mesmo havia 

pedido para passa as maquinas, e que a prefeita falou que o que pudesse ser feito ia 

fazer, o vereador orador disse que é cobrado e é que pode fazer é cobrar. Não 

havendo mais nada a tratar na fase do expediente o Senhor Presidente passou para 

o ordem do dia, e determinou ao 1º Secretário o vereador Francisco Furtado de Araújo 

que fizesse a chamada nominal dos senhores vereadores, sendo verificada a 

presença dos seguintes Edis: Fernando Leite de Almeida, Joana Avelina de Almeida 

Macedo, João Batista de Melo, João Batista Sampaio, José Simôa de Lima, Manoel 

Laurindo de Almeida, e Vandesson Barbosa de Aradjo, sendo verificado a auséncia 
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do Vereador Weslley Willy Carvalho Caldas. Dando inicio, foi colocado em discurs@o 

o Projeto de Decreto Legislativo de nº 01/2023, que concede O Titulo de Cidadão 

Honorario do Municipio de Olho D'agua-PB, ao Excelentissimo Governador do Estado 

da Paraiba João Azevedo Lins Filho, de autoria do Vereador Wesley Willy Carvalho 

Caldas, não havendo quem queira discutir, o mesmo foi colocado em votagdo, sendo 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor presidente colocou em discursão 

o Parecer de contas do exercício de 2020 do município de Olho D'água/PB, Processo 

TC nº 07536/21, não havendo mais quem queira discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Em ato continuo, foi colocado em 

discursão o projeto de resolução de nº 01/2023, que altera o art. 127 do regimento 

interno, de autoria da mesa, não havendo quem queira discutir, 0 mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, O 

Senhor Presidente declarou a sessão encerrada, e mandou que lavrasse a presente 

ata, que vai ao final assinada pelo 1º Secretário Francisco Furtado de Araújo, pelo 

Senhor Presidente João Batista de Melo e demais vereadores presentes. Olho D'água 

- PB, 31 de março de 2023. 

João Batista de Melo 
Francisco Furtado de Araújo 

Presidente 
1º Secretário 
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